

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

Все для фронта, все для победы

Колхозники и колхозницы Лучниковского колхоза «Рассвет», соревнуясь во всесоюзном социалистическом соревновании, активно включились в уборку урожая.

На 8 августа по колхозу убрано 144 гектара озимых. Многие колхозницы на жнитве ржи вручную систематически перевыполняют нормы на 200—230 процентов. На уборке широко распространена индивидуальная сделчина. Лучших успехов в соревновании добилась бригада Борисова Н. С. Хорошо работают из этой бригады члены

ВКП(б) Фонарева М. М. и колхозницы Храмова З. Е., Егорова и др.

Сейчас колхоз приступил к скирдованию и жниту пшеницы. Колхозники обязались пшеницу на площади в 112 гектар убрать в 3—4 рабочих дня. Чувствуя ответственность за выполнение первомайского приказа товарища Сталина — дать фронту и стране больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, — колхозники досрочно сдали государству 110 центнеров зерна. И 2114 килограммов мяса в счет по-

ставок 1943 года. План государственных поставок 1942 года по шерсти, молоку и брэнзе выполнен на 100 процентов. Первые поступающие килограммы зерна нового урожая будут направлены государству.

Колхозники колхоза «Рассвет» работают в тесном содружестве с доблестными воинами Красной Армии. Оказывают всемерную поддержку фронту и стране в борьбе с ненавистным врагом человечества — германским фашизмом.

Предколхоза

И. Кириллов.

Лучшему колхозу — переходящее красное знамя

Быстро и организованно идет уборка урожая в колхозах Давыдовского сельсовета. Колхозники и колхозницы, стремясь оказать всемерную помощь фронту и стране, работают от зари до зари, показывая образцы высокой производительности труда.

Особенно хороших показателей на уборке урожая добились колхозники Давыдовского колхоза им. 9-го января. Колхоз в 5 рабочих дней завершил жнитво ржи на площади в 118 гектаров и сейчас заканчивает уборку пшеницы. Не плохо работает и Мухановский колхоз «Красный сахар». Здесь также заканчивают жнитво озимых

хлебов. Работа идет в этих колхозах и днем и ночью. Не отстают в уборке и колхозы им. 1-го мая и «Красный луч». За время уборки в колхозах резко увеличилось число ударников и стахановцев. Только в одном Давыдовском колхозе выполняющих нормы от 130 до 200 процентов насчитывается 22 человека.

8 августа зерно первого обмолота колхозы совета направили государству.

На днях состоялась сессия Давыдовского сельсовета. Подделовому, с большим интересом сессия обсудила письмо М. И. Калинина к председателям сельских Советов и статью тов. Лы-

сенко, напечатанную в газете «Правда» от 4 августа под заголовком «Убрать урожай хлебов своевременно и без потерь».

Учти свои промахи, недостатки участники сессии наметили конкретные мероприятия в немедленном их устранении.

На сессии лучшему колхозу было вручено переходящее красное знамя сельсовета. Председатель колхоза им. 9-го января тов. Киселев, принимая знамя заявил: — Будем работать в тылу так, как сражаются наши славные воины на фронте.

Поможем Красной Армии быстрее разгромить фашистских оккупантов.

П. Савченков.

Помощь школьников

Учащиеся Новинковской начальной школы помогают колхозу в уборке богатого урожая. Ежедневно на работу выходят около 40 человек ребят начиная с 8-летнего возраста. Руководят ими учительницы тов. Соколова и Потехина. Школьники работают на огороде, теребят лен, собирают колосья. Хорошо работает Липа Устимова, Валя Платонова, Маргарита Князева, Миша Егоров и Ваня Платонов. Каждому из учащихся дается участок, и они работают, стараются не отстать друг от друга.

Е. З.

Сила соревнования

Чтобы вырастить богатый урожай, колхозники Суруловского колхоза имени Жданова поработали не мало. При ошутительном недостатке тягловой силы и рабочих рук сумели вовремя посеять хлеба весной, а в течение лета организовать за ними тщательный уход.

Сейчас в колхозе широким фронтом развернулась уборка военного урожая. За 7 рабочих дней на площади 130 гектаров закончили уборку ржи. Рож связали в снопы и сложили в бабки. Социалистическое соревнование приняло массовый характер соревнуется бригада с бригадой, звено со звеном, жнец

со жнецом. И недаром такие высокие показатели работы. В первой бригаде А. А. Жукова, А. Г. Прохорова, В. И. Галкина выполняют нормы до 230 процентов. Во второй бригаде Е. И. Груневкова, А. А. Груневкова, А. И. Абрашина и А. И. Груневкова ежедневно вырабатывают от полутора до двух норм.

Колхоз приступил к обмолоту ржи и сдаче зерна государству. Тонна первосортного зерна уже отправлена на заготовительный пункт.

Колхозники с еще большей энергией переключались на уборку озимой пшеницы.

Жигалов.

Уборочные машины не используются

В некоторых колхозах Елизаровского сельсовета медленными темпами идет уборка урожая. В колхозе им. Третьей Пятилетки, где председателем тов. Касаткина, на 10 августа ската лишь 65 гектаров озимых. По плану же нужно скатать 113 гектаров озимых и 87,5 гектаров яровых. Ежедневно на работу выходят по 80 человек и скирдуют за день около 10 гектаров. Таким образом, на жнитво озимых и яровых зерновых требуется минимум 20 рабочих дней. А ведь одновременно со жнитвом необходимо организовать и другие работы: возку снопов, скирдование, молотьбу, вывозку хлеба государству. Подселили и такие работы как косьба гречи и вики, теребление льна. Работать такими тем-

пами в военное время преступно. Сильно отстает с уборочной и М-Гривский колхоз «Красный партизан», где на 10 августа скато еще меньше половины озимых, а подоспели уже к уборке яровые зерновые, которых насчитывается в колхозе 98 гектаров.

Лучше других колхозов совета проходит уборка урожая в В-Гривском колхозе имени Воробьянова. 10 августа на площади в 65 гектаров закончили уборку озимых и приступили к жниту яровых зерновых. Колхозница этого колхоза А. В. Власова выполняет задание на жнитве вручную на 270 процентов, 75-летняя П. М. Горбатова — на 115 и выше процентов.

Низкие темпы работы по уборке урожая в колхозах Елизаровского совета можно объяснить только тем, что на жнитве применяется лишь ручной способ, простые уборочные машины, хотя и отремонтированы, но не используются.

Затяжка со жнитвом привела и к другим нежелательным последствиям: им в одном из колхозов не начали молотьба. Снопы не заскирдовали. Ни одного килограмма хлеба из нового урожая не сдано государству.

Правлениям колхозов Елизаровского совета следует немедленно пустить в ход простые уборочные машины. Печетную задачу без потерь и в кратчайшие сроки собрать урожай надо выполнить с честью.

оварищи колхозники! Опустоим свободу и независимость нашей родины! Самоотверженным трудом на уборке урожая поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских мерзавцев!

«... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».



И. СТАЛИН.

Доска почета

Передовиков

колхозных полей

По решению бюро Сосновского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за стахановские образцы работы на уборке урожая на районную доску почета заносится:

Батаева Клавдия Николаевна, Дружинина Анна Ивановна Золинского колхоза имени 6-го партсъезда на жнитве вручную ежедневно скинают по 0,34 гектара вместо 0,13 га нормы.

Кузнецова Евдокия Ивановна, Дадеева Феодосия Николаевна Залесского колхоза «Новый путь» на жнитве при норме 0,13 га выполняют по 0,26 гектара.

Стрелева Анастасия Ефремовна Веневский колхоз «Красная роща» норму на жнитве систематически выполняет на 200 процентов.

Бирюкова Афилия Петровна колхозница того же колхоза ежедневно скинает по 0,28 гектара вместо 0,13 по норме.

Сиднева Инна Ивановна и Тарасова Евдокия Ивановна Константиновского колхоза «Красный октябрь» на жнитве вручную выполняют норму на 200 процентов.

Варварина Вера Ивановна, Тарасова Клавдия Федоровна Драчевский колхоз «Новый путь» на жнитве ежедневно выполняют норму на 200 процентов.

Больше заботы о доблестных защитниках Родины

В переживаемые нами грозные дни Великой отечественной войны, для нас, работающих в тылу, нет более важной и почетной задачи как повседневная и максимальная помощь нашему героическому фронту, обеспечить фронт и страну всем необходимым для достижения победы над ненавистным врагом. Трудящиеся нашего района, хорошо понимая это, активно оказывают всяческую помощь фронту.

С большим успехом проходит сбор белья, носильных вещей для Красной Армии среди рабочих, артельщиков, колхозников и служащих района. Только за 15 дней июля и 10 дней августа текущего года собрано и сдано для Красной Армии свыше 850 штук овчин, около 900 килограммов шерсти, более 125 пар валенной обуви, 167 шапок-ушанок, 248 наволочек, 107 полотенец, много вательного белья, носков, перчаток.

Любовно взялись за работу по вязанию шерстяных перчаток и варежек 10 колхозниц Виткуловского колхоза «Путь к социализму», они обязались дать для бойцов Красной Армии высококачественные перчатки и варежки.

Не плохо поставлена массово-разъяснительная работа среди населения Матюшевского и Елизаровского сельских Советов, в Новинковском и Искандеровском колхозах Барановского сельсовета. В результате чего там большинство населения являются участниками сдачи вещей для Красной Армии.

Так от населения Матюшевского сельсовета получено для Красной Армии 101 овчина, 143 килограмма шерсти, 39 пар валенной обуви и свыше 70 разных вещей. От елизаровцев поступило 83 овчины, 260 килограммов шерсти, 20 пар валенок и более 50 разных вещей.

Добровольная сдача теплых вещей и белья для защитников родины должна быть в центре внимания работы всех местных комиссий по сбору теплых вещей для Красной Армии и всей общественности района, ибо это есть практическая помощь славным воинам Красной Армии в их беспощадной борьбе с коварным врагом человечества — германским фашизмом.

Председатель районной Комиссии по сбору теплых вещей и белья для Красной Армии.

Негодков.

Уборка урожая идет успешно

Захаровский колхоз «Декабрист» по-боевому закончил жнитво озимых ржи и пшеницы на площади в 134 гектара. Особо производительно работала 3-я бригада, где бригадиром Кутумина Р. А. Колхозницы этой бригады ежедневно выполняли нормы от 200 до 280 процентов. На жнитве пшеницы 50-летняя колхозница Муратова М. И. жала по 0,28 га вместо 0,10 гектара по норме. Такое же количество выжинала и Шабашова М. И. Женщины Евграфова М. П., Соловьева М. М., Соловьева А. И., Савельева П. Ф. ежедневно выполняли по две нормы.

Хорошо на уборке работает звено Евляевой Е. И. и звено Кутуминой Н. И. Здесь все члены звена нормы выполняют от 160 до 170 процентов.

Сейчас в колхозе началось массовое жнитво овса, на полной мощности работают две жнейки. Сжато 15 гектаров овса. 11 августа колхоз отправил 70 центнеров хлеба государству. Наряду с работой на уборке урожая колхоз выполняет государственные поставки. План по договору выполнен на 104 процента.

М. Амелкоич.

Быстро и без потерь

Быстро и без потерь закончили жнитво озимых колхозники Кайдаловского колхоза «Смычка». 85 гектар сжато и убрано в 5 рабочих дней. Замечательные образцы труда на уборке урожая показали колхозницы Устинова П. Д., Голубева З. И., Меньшова Б. В., Зуева А. И. На жнитве ручным способом нормы они ежедневно выполняли на 200 процентов. По 0,24 гектара в день жали колхозницы Меньшова Ф. М., Устинова Н. А., Псылкина П. М. вместо нормы 0,13 га.

Меньшов.

От советского информбюро

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районе Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом и Черном морях потоплены два транспорта противника, водонизменением в 12 тысяч тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до трех полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действенной Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями.

Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Дивидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодар шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашин и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты.

На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинулся вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атака немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проволочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшей схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром т. Кутя

тин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

Три партизанских отряда, действующие в одном из районов Мясской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. З. пустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

«На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. И. Козлову немецкие изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и вспороли живот. Красноармейца Баимугамбетова гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта К. Николаенко, младшего командира Логинова и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли».

Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дереха, старший политрук Швейн, младший политрук Миментов, военфельдшер Юхнов, красноармейцы Мамедов и Волошин.

На угольных шахтах в районе Монса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые из шахт серьезно повреждены и совсем прекратили работу.

Действующая Армия. (Юго-Западный фронт).



Агитатор-коммунист А. Симутин в окопах читает бойцам свежую газету.

Фото М. Рыжак. Фотохроника ТАСС.

Поднять труддисциплину в колхозе

Медленно идет уборка урожая в Сосновском колхозе «Большевик». За 7 дней уборки сжато озимых только 105 гектаров, хотя на жнитво ежедневно выходит не менее 190 человек. Для работы в колхозе мобилизовано трудоспособное население поселка.

Но трудовая дисциплина в колхозе на низком уровне, рабочий день не уплотнен. Политмассовая работа развернута слабо, стенгазеты и «боевые листки» не выпускаются. Отсутствует в колхозе точный учет проделанной работы, бригадиры по нескольку дней не обмеряют сжатые участки. В колхозе отремонтированы четыре жнейки, но ни одна из них не используется.

Правлению колхоза надо выше поднять трудовую дисциплину в колхозе, мобилизовать колхозников на быструю уборку урожая.

Как вести себя во время химического нападения

Еще в начале войны частями Красной Армии были захвачены документы одного из немецких штабов, из которых установлено, что фашистское военное командование намеревалось применить на советско-германском фронте отравляющие вещества в массовом масштабе.

Отравляющие вещества не страшны, если своевременно подготовиться к защите от них. Надо знать свойства отравляющих веществ, силу и характер их действия, и тогда легче с ними бороться.

Есть отравляющие вещества, действующие на глаза, вызывая сильное слезотечение; другие действуют на нервную систему и кровь, вызывая часто смерть, третьи поражают кожу, проникая через одежду и обувь. Но против всех видов ОВ существуют надежные средства защиты. Нужно только своевременно и уметь их использовать и обезвредить ОВ.

Одним из основных средств противохимической защиты являются противогазы. Противогаз защищает от действий отравляющих веществ органы дыхания и зрение. Устройство противогаза простое, научиться пользоваться им может любой. Противогаз необходимо иметь всегда при себе. Услышав сигнал химической тревоги или обнаружив признаки химического заражения, немедленно оденьте противогаз и спокойно выходите из отравленного участка.

Признаком заражения являются посторонние запахи, несвойственные данной местности, например прелого сена или гнилых фруктов, которых в действительности нет в данном месте, или запах, напоминающий горький миндаль, горчицу, хрен. Эти запахи свойственны некоторым ОВ. Другим признаком появления отравляющих веществ в данной местности могут служить подозрительные маслянистые капли (пятна) с запахом горчицы, хрена или герани. Эти виды ОВ способны проникнуть через одежду и обувь. Одним из признаков заражения может также служить неприятный сладковато-приторный вкус во рту, резь в глазах,

чихание, позывы к рвоте и, наконец, видимое облачко в местах разрыва сброшенной химической авиабомбы, которая при разрыве издает слабый звук. Все эти признаки хорошо надо запомнить, чтобы своевременно принять меры защиты.

Если в момент подачи сигнала химической тревоги противогаза не окажется при себе или его вообще нет, не надо теряться. В таких случаях можно и нужно использовать имеющиеся под руками средства, например платок или кусок ткани. Их следует смочить водой, а если нет воды вложить в платок или кусок ткани немного угля, торфа или земли и дышать через такой самодельный противогаз. Вода, земля, уголь или торф задерживают на некоторое время пары ОВ, находящиеся в окружающем воздухе, и этим самым дают возможность быстро выйти из зараженного участка.

Можно заранее изготовить собственными силами противогаз. Для этого берут 6-8 слоев марли или другой редкой ткани, перекладывают каждый кусочек марли слоем ваты толщиной в 1 сантиметр и на вату насыпают слой угля, размельченного до размеров пшенично-

го зерна. Все эти слои марли, ваты и угля нужно прошить, чтобы уголь не высыпался. Если нет противогаса надо иметь всегда при себе такую повязку и по сигналу химической тревоги («ХТ») дышать через нее до выхода из участка поражения.

Для защиты от ОВ, проникающих через одежду и обувь (типа иприт и люизит), имеется специальная защитная одежда, которой снабжены специальные формирования МПВО, работающие на дегазации. После сигнала тревоги нельзя выходить на открытое место, иначе рискуешь подвергнуться заражению каплями ОВ в момент разрыва химической бомбы или при поливке их с самолетов.

Если вы случайно окажетесь на зараженном стойкими ОВ участке, необходимо немедленно из него выйти, тщательно протереть подошвы обуви землей и направиться по указанию работников милиции и местной ЦВО в обмывочный пункт для санитарной обработки.

Переходить участки, зараженные ОВ, проникающими через одежду и обувь, следует предельно надев галоши либо обмотав ноги тряпками, мешковиной, рогожей, соломой, либо

же подвязав к подошвам ботинок (сапог) дощечки. Прошел зараженное место — снимите все это, но не прикасаясь руками — вещи должны остаться у границы зараженного участка для дегазации (очистки от газа). Чтобы вывести людей из зараженного участка, устриваются из различных материалов специальные дорожки, по которым можно проходить, не применяя специальных средств защиты.

Кроме индивидуальных средств защиты имеются и коллективные — газобезища. По сигналу химической тревоги граждане (особенно те, кто не имеет противогазов) должны укрыться в газобезищах и строго выполнять все правила внутреннего распорядка, предусмотренные для укрывающихся в газобезищах.

Правильно построенные газобезища полностью защищают от всех ОВ, и в них можно находиться без противогаза.

Организованность и строгая противохимическая дисциплина — залог успеха защиты от химического нападения.

Майор Н. ПИНСКИЙ.

Ответ. редактор В. А. СОКОЛОВ.